PREFEITURA MUNICIPAL DE GOIANA
CONCURSO PUBLICO

DADOS DE IDENTIFICACAO DO CANDIDATO

N&o deixe de preencher as informagdes a seguir.

Prédio

N° de Identidade Orgéo Expedidor UF N° de Inscricédo

AUXILIAR DE ENFERMAGEM

ATENCAO

Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

Observe se 0 Caderno estd completo. Ele devera conter 30 (trinta) questdes objetivas de
multipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada.

Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause davidas,
informe, imediatamente, ao Fiscal.

Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espacos apropriados, o Nome e
o Numero do Prédio em que vocé esta fazendo a Prova, seu Nome completo, o Nimero
do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federacéo e o Numero de Inscrigdo.

Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes da prova, vocé receberd um
Cartdo-Resposta. Verifigue se o NUmero de Inscricdo, impresso no cartdo, coincide com o
seu Numero de Inscricéo.

As bolhas do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta
esferografica azul ou preta.

Vocé dispde de 4 horas para responder toda a Prova — ja incluido o tempo destinado ao
preenchimento do Cartdo-Resposta. O tempo de Prova estd dosado, de modo a lhe
permitir fazé-la com tranquilidade.

Vocé s6 podera retirar-se da sala 01 (uma) hora ap6s o inicio da Prova.

Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o ao Fiscal, juntamente com este Caderno e
deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE ! U:: ‘jnwd,

DE PERNAMBUCO




AUXILIAR DE ENFERMAGEM

PORTUGUES

TEXTO 1

A virgula néo foi feita para humilhar ninguém

Era Borjalino Ferraz e perdeu o primeiro emprego na Prefeitura de Macajuba por coisas de pontuacao. Certa
vez, o diretor do Servigo de Obras chamou 0 amanuense para uma conversa de fim de expediente. E aconselhativo:

- Seu Borjalino, tenha cuidado com as virgulas. Desse jeito, 0 amigo acaba com o estoque e a comarca ndo tem
dinheiro para comprar virgulas novas.

Fez outros oficios, semeou virgulas empenadas por todos os lados e foi despedido. Como era sujeito de brio,
tomou aulas de gramética, de modo a colocar as virgulas em seus devidos lugares. Estudou e progrediu. Mais do que
isso, saiu das paginas da gramética, escrevendo bonito, com rendilhados no estilo. Cravava virgulas e crases como
ourives crava as pedras. O que fazia o coletor federal Zoz6 Laranjeira apurar os oculos e dizer com orgulho:

- Nao tem como o Borjalino para uma virgula e mesmo para uma crase. Nem o presidente da Republica!

E assim, um porco espinho de virgulas e crases, Borjalino foi trabalhar, como escriturério, na Divisédo de Rendas
de S&o Miguel do Cupim. Ficou logo encarregado dos oficios, ndo sé por ter pratica de escrever como pela fama de
virgulista. Mas, com dois meses de caneta, era despedido. O encarregado das Rendas, funcionario sem virgulas e sem
crases, foi franco:

- Seu Borjalino, sua competéncia é demais para reparti¢ao tdo miida. O amigo é um homem de instrucdo. E um
dicion&rio. Quando o contribuinte recebe um oficio de sua lavra cuida que € ordem de prisdo. O Coronel Balduino dos
Santos quase teve um sopro no coragdo ao ler uma peca saida de sua caneta. Pensou que fosse ofensa, pelo que
passou um telegrama desaforado ao Senhor Governador do Estado. Veja bem! O Senhor Governador.

E por colocar bem as virgulas e citar Nabucodonosor em oficio de pequena corretagem, o espléndido Borjalino
foi colocado a disposicao do olho da rua. Com uma citagdo no Diario Oficial e duas gramaticas debaixo do braco.

CARVALHO, José Candido de. In: Os méagicos municipais. Rio de Janeiro. José Olympio, 198. p. 44-5.

01. Em qual alternativa existe a justificativa para a demissao da personagem central do texto?

A) O Coronel Balduino ndo cumpria rigorosamente o regimento da empresa.

B) Zozé Laranjeira era um funcionario que todos respeitavam dentro da empresa.

C) Borjalino Ferraz era muito pontual em seus compromissos.

D) Nabucodonosor desempenhava bem as suas fun¢des de ascensorista da empresa.
E) O motivo da demisséo de Borjalino se prendeu a fatos ligados apontuacao.

02. No trecho “Estudou e progrediu.”, os verbos existentes

A) concordam com o sujeito simples O diretor do Servigo de Obras.

B) estdo ligados ao sujeito composto e posposto Zoz6 Laranjeira e Coronel Balduino.
C) se referem a sujeitos diferentes.

D) concordam com o sujeito simples anteposto Borjalino.

E) ndo possuem sujeitos, sendo considerados impessoais.

03. Na passagem do 1° paragrafo, “E aconselhativo:”, a palavra sublinhada

A) é variavel, concordando com o termo Servico.

B) refere-se ao diretor do Servi¢o de Obras.

C) é invariavel, por se tratar de verbo.

D) concorda, apenas, em género com o nome a que se refere, diretor.
E) concorda, apenas, em niumero com o nome a que se refere, chefe.

04. No 3° paragrafo, em “Cravava virgulas e crases...”, 0 verbo existente concorda com o sujeito
A) expresso no texto, Zozé Laranjeira.

B) composto, diretor e Borjalino. D) simples posposto ao verbo, Borjalino.
C) eliptico, O Prefeito. E) indeterminado, ele.
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05. Observe os verbos do trecho abaixo.

“— Seu Borjalino, sua competéncia é demais para uma reparticio miida. O amigo é um homem de instrucdo. E um
dicionario. Quando o contribuinte recebe um oficio...”

E correto declarar que

A) todos estdo conjugados no tempo presente, indicando que o fato ocorre momento da fala.
B) todos se encontram no tempo passado, indicando que a acéo ja ocorreu.

C) apenas um ndo se encontra no tempo presente.

D) um deles indica que a acdo ainda ira ocorrer.

E) todos séo irregulares e estao conjugados no tempo presente do modo subjuntivo.

I MATEMATICA [

06. Assinale a Unica alternativa correta sobre operagcdes com nimeros naturais.

A)4+10, 2=7

B) 16-10, (8—-6)=3
C)48-12x3+6+27, 3=333
D) 108-12x9+9=9
E)12+48, 4-5=10

07. Oito pessoas alugaram um auditério para arealizacdo de um show cuja arrecadacéo seria dividida igualmente para
essas oito pessoas. Sabendo-se que o auditério possuia 23 filas, com 25 assentos e uma fila com 20 assentos e
gue 80% dos lugares foram vendidos a um valor de R$ 20,00, podemos dizer que coube a cada pessoa a quantia de

A) R$ 1.487,00
B) R$ 1.356,00
C)R$ 1.189,60
D) R$ 1.199,50
E) R$ 1.190,00

08. A prefeitura, para arborizar uma avenida, plantou arvores de 5 em 5m, e os postes de iluminac&o estdo distribuidos
de 8 em 8m. Num determinado ponto, coincidiram um poste e uma &rvore. Depois de quantos metros, uma arvore e
um poste tornardo a coincidir?

A) 20m
B) 30m
C) 40m
D) 50m
E) 60m

09. Assinale a sentenca matemética verdadeira.

1
A)2,01 =2 —
100

20 3 10
B)0,23= —+— D) — =10

10 100 100

2 7 1035
C)0,27= —+— E)1,035= —

10 10 100

10. Dado um niimero X = - ¥2 e Yy = Y4, é incorreto afirmar que

A) xx<y

B) x>y

C) 2x > 4y
D)x+1<1l-y
E) xx3y
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11. Pensando em ampliar as vendas, um comerciante aumentou em 25% todo o seu estoque, dando, depois, um
desconto de 20%. Podemos concluir com isto que

A) a mercadoria aumentou 5% no final.
B) a mercadoria diminuiu 5%.

C) aumentou em média 2,5%.

D) diminuiu em média 2,5%.

E) manteve o mesmo prego.

12. Uma pesquisa mostrou que 100 entre cada 5000 habitantes de uma cidade estéo infectados com a filariose. Entéo a
porcentagem de pessoas infectadas nesta cidade é de

A) 2%

B) 0,2%
C) 20%
D) 5%

E) 0,02%

13. Uma aplicacao financeira, com capitalizagcéo simples, feita durante 8 meses a uma taxa de 2,50% ao més, rendeu
R$ 720,00 de juros. Qual foi a quantia aplicada?

A) R$ 3.780,00
B) R$ 3.420,00 D) R$ 4.500,00
C) R$ 3.600,00 E) R$ 4.680,00

14. O partido das formigas (PF) estd situado numa cidade que dista de Brasilia 2589km. Sabendo-se que o
comprimento médio de cada formiga é de 8mm, podemos afirmar que o nimero de formigas, que estdo em fila Unica, de
sua cidade até Brasilia, é igual a

A) 323.625
B) 3.236.250 D) 323.625.000
C) 32.362.500 E) 3.236.250.000

15. A diferenga entre as idades do pai e do filho é de 24 anos. Sabendo-se que a razdo entre as idades é % ,qual é a
idade do filho?

A) 20 anos
B) 24 anos
C) 28 anos
D) 36 anos
E) 40 anos

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16. O Auxiliar de Enfermagem precisa identificar e realizar os procedimentos de enfermagem. Leia as alternativas abaixo
e assinale a correta.

A) O cateterismo simples ou de alivio tem a finalidade de esvaziar a bexiga e colher urina para exame, devendo a sonda
permanecer por 6 horas para o procedimento ser completo.

B) Airrigacdo vesical é a introducdo de uma solucao estéril até a bexiga, prescrita a cada 6 horas, para evitar a dor e prevenir
infeccdo do trato urinario.

C) A aplicagéo do calor umido é feita por meio de compressas quentes e tem a finalidade de relaxar a musculatura, aumentar a
circulacdo no local da aplicacéo e aliviar a dor.

D) A lavagem gastrica é a introducgdo de liquido na cavidade gastrica e, para que haja éxito, é necessario que o liquido
permaneca por 4 horas no estdmago.

E) A posicdo de SIMS ¢ indicada para exames da formacao 6ssea da coluna cervical e toracica.



AUXILIAR DE ENFERMAGEM

17. A administracdo de medicacdo é um procedimento que requer do Auxiliar de Enfermagem conhecimento e
habilidade.

I. Du Gés (1997) refere que os “cinco certos” sdo o guia para administrar medicacéo. S&o eles: droga certa, dose
certa, via certa, hora certa e paciente certo.

Il. Para administrar 1500ml de soro fisiolégico 0,9% em 14 horas, o calculo correto para gotas, microgotas e mi/hora,
da como resultado respectivamente:15 gotas/minuto; 45 microgotas/minuto e 30 ml/hora.

[1l. Para uma prescricdo de 7000Ul de heparina, temos, na enfermaria, FA contendo 5000Ul/ml. Apds o calculo,
iremos administrar 1,2ml.

IV. Na administragdo de medicacéo por via intramuscular, a agulha é inserida na pele, formando um angulo de 90°,
alcancando o tecido muscular.

Assinale a alternativa que apresenta todas as afirmativas corretas.
ALILNelV. B) I, Il elll. C)llle V. D)I,llelV. E)lelV.

18. Diabetes Mellitus € uma doenca cronica ndo transmissivel. O Auxiliar de Enfermagem identifica como sintomas desta
patologia:

A) hematduria, polidria e perda de peso.
B) polidipsia, politria e hematuria. D) politria, polifagia e perda de peso.

C) perda de peso, hematuria e disfagia. E) polidipsia, hematiria e perda de peso.

19. Ao fazer a visita diaria na enfermaria, o Auxiliar de Enfermagem identifica um dado paciente, apresentando vomito
com presenga de sangue. A esse sintoma, da-se o nome de

A) hematdria. B) hemoptise. C) epistaxe. D) hematémese. E) enterorragia.

20. Relacione a 22 colunade acordo com a 12,

1. Puerperio Imediato ( ) Periododo 11° ao 40° dia p6s-parto
2. Puerperio mediato () Primeiras 24horas p6s-parto
3. Puerperio tardio () Periodo até o 10° dia p6s-parto

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia correta.
A3, 1,2 B) 2,3, 1. 0)1,2,3. D) 3,2, 1. E)2,1,3.

21. Coloque V para o Verdadeiro e F, para o Falso nas sentencas sobre imunizagdo.

) Avacina BCG é administrada pela via subcutanea e tem como finalidade prevenir formas graves de tuberculose.
) A 12dose da vacina anti-sarampo deve ser administrada aos 9 meses, e a crianga pode apresentar reagdes como
hipertermia.

() Avacina DPT (triplice) confere imunizacao contra difteria, tétano e tuberculose, e a via de administracéo utilizada
€ a subcutanea.

(
(

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia correta.
AF FF. B)V,V, V. C)F,V, F. D)V, F,V. E)V,F,F.

22. Ao verificar os sinais vitais do paciente A da enfermaria B, o Auxiliar de Enfermagem identificou: PA — 80/40
mmHg, P- 52 bat./min. e T- 35,2° C e R- 12 mov/min. Como sao caracterizados os SSVV?

A) Normotenséo, bradicardia, febricula e taquipnéia.

B) Hipotensao, bradicardia, hipotermia, bradipnéia.

C) Normotensao, taquicardia, febre e eupnéia.

D) Normotenséao, taquicardia, febre moderada e eupnéia.
E) Hipertensao, bradicardia, hipotermia e taquipnéia.
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23. A oxigenoterapia tem por objetivo o fornecimento adequado de oxigénio. Para realizar este procedimento, o Auxiliar
de Enfermagem precisa

A) identificar o paciente eupnéico e realizar o procedimento, utilizando 100% de oxigénio puro.

B) introduzir catéter na orofaringe, por volta de 15cm,apés lubrificagdo com vaselina, e administrar 8l/min. de oxigénio.

C) avaliar se o paciente apresenta sinais de hipdxia, e, neste caso, administrar oxigénio seco.

D) identificar sintomas de respiracéo ruidosa, postura sentada no leito, sinais de tiragem e taquicardia, como indicadores para o
uso de oxigenoterapia Umida.

E) utilizar em pacientes conscientes, a caAnula de Guedel, em substituicdo ao catéter tipo 6culos ou orofaringeo.

24. O risco de contrair infec¢gdes traz grandes preocupagdes para os trabalhadores da saudde. Desta forma, foi
instituida pelo Ministério da Saude, medida padréo de Biosseguranca. Sobre elas podemos afirmar.

A) E indicada a utilizagéio de luvas estéreis para assistir a todos os pacientes, independentemente da patologia contraida por
ele.

B) Antes e ap06s a verificagao dos sinais vitais, o estetoscopio e o termdmetro devem sofrer desinfeccdo com trés friccdes de
alcool a 70%.

C) As luvas de procedimentos devem ser utilizadas para verificar os sinais vitais de todos os pacientes. Entre uma verificagdo e
outra, é indicada lavagem das maos ainda enluvadas.

D) Ao retirar a roupa de cama contaminada do paciente, esta deve ser colocada, imediatamente, sobre a cadeira mais préxima.
Evitar o chéo é fundamental.

E) Respingos de sangue ou secrec¢des devem ser retirados imediatamente com 4gua e sab&o. Utilizar material absorvente para
este fim é contra-indicado.

25. Ao nascer, o0 Recém-nascido (RN) necessita de assisténcia especial da enfermagem. Assinale a afirmativa que indica
alguns dos cuidados a serem prestados.

A) Realizar limpeza do RN com compressa imida em agua, para evitar risco de resfriado.

B) Avaliar e observar sinais vitais do RN, realizar lavagem gastrica se indicado e prescrito, administrar medicacao prescrita
para evitar doenca hemorragica.

C) Realizar o curativo do coto umbilical, utilizando timerosol, deixando descoberto para auxiliar a visualizagéo.

D) A alimentacao do recém-nascido deve iniciar 5 horas apds o parto, por sonda nasogastrica.

E) A medicagéo intramuscular prescrita deve ser administrada no musculo deltdide do RN.

26. A administracdo de alimentacdo por sonda géastrica € chamada de gavagem. Sobre este procedimento, é correto
afirmar.

A) A gavagem deve ser realizada com o paciente em decubito dorsal e a sua cabeca, em posicao anatbémica.
B) Apods a administracao de suco pela sonda, ndo é necessario realizar a irrigacdo com seringa e dgua para a retirada de
residuos.
C) Administrar comprimidos através da sonda nasogastrica é contra-indicado pela irritagcdo amucosa géstrica.
D) A sonda gastrica, apés gavagem, deve ser mantida aberta e conectada a um coletor.
E) Antes de administrar medica¢do ou alimentacdo através da sonda gastrica, € necessario checar se a sonda esta no
estdbmago, através da aspiracdo com seringa.

27. O preparo pré-operatorio € fundamental para que o procedimento cirdrgico ocorra de forma adequada. E fungdo do
Auxiliar de Enfermagem

A) realizar a tricotomia da area definida 12 horas antes do procedimento cirargico.

B) orientar o paciente quanto aimportancia de se manter acamado no pés-operatério o maior tempo possivel, com o objetivo
de promover a cicatriza¢éo da ferida operatoria.

C) o preparo do intestino deve ser realizado de acordo com o tipo de cirurgia e deve estar prescrito.

D) orientar que atualmente o jejum no periodo pré-operatério, ndo € mais recomendado.

E) realizar o banho com sabao neutro, 5 horas antes do procedimento cirlrgico, tendo cuidado de nao lavar os cabelos para
evitar queimaduras de placa.
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28. No atendimento ao paciente politraumatizado, leia as afirmativas abaixo.

l. Politraumatismo é o termo utilizado sempre que mais de uma regido do corpo sofre lesdes.
Il.  No paciente com varias lesdes, inicia-se o atendimento através da administracdo de medicamentos.
I1l. O cateterismo vesical s6 é indicado no caso de lesdo da bexiga.

Estéo corretas
A) apenas a Il B) apenas a lll. C) apenas Il e lll. D) I, llell. E) apenas al.

29. A identificagdo do paciente hipertenso depende da utilizagcdo correta da técnica de verificacdo da Presséo Arterial
(PA). Para realizar este procedimento, é necessario

A) certificar-se de que o paciente ndo estd com a bexiga cheia e ndo praticou exercicios fisicos entre 60 e 90 min.
B) posicionar o paciente e verificar a PA, utilizando a palpacao do pulso radial para PA sistélica e diastélica.

C) solicitar ao paciente que cruze as pernas, a fim de melhorar o posicionamento para a verificacdo da PA.

D) orientar o paciente que ele pode ingerir qualquer tipo de alimento para verificar a PA.

E) verificar a PA e realizar nova medida imediatamente ap6s a primeira, para confirmar o resultado.

30. A diarréia infecciosa pode trazer transtornos graves para o paciente. Quanto a colera, é correto afirmar.

A) O Vibrio Cholera é um microorganismo gram + transmitido através de contaminacgéo direta homem-homem.

B) O principal sintoma é a diarréia com grumos, que cessa ap6s 24 horas de hidratagéao.

C) E uma doenca de inicio rapido com diarréia copiosa, causando, em casos graves, desidratacao, distdrbio hidroeletrolitico e
complicagdes cardiopulmonares.

D) A hidratacéo para o célera deve ser realizada por via oral, uma vez que, pela via endovenosa, pode causar edema agudo de
pulmao devido ahiperhidratagéo.

E) E uma epidemia facilmente controlada, pois o vibrido colérico é eliminado pelo hipoclorito de sédio, ao ser aplicado no solo
contaminado.



